

甘肃省治沙研究所

“三抓三促”工作简报

(第3期)

甘肃省治沙研究所“三抓三促”领导小组办公室 2023年3月10日

省治沙研究所积极推动“三抓三促”行动 落实落地

自全省“三抓三促”行动开展以来，甘肃省治沙研究所党委把“抓学习促提升 抓执行促落实 抓效能促发展”与甘肃省林业和草原工作会议精神紧密结合，全面落实“强科技、促发展”的战略部署，坚持在学习上下苦功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章，全力推进“三抓三促”行动在研究所走深走实，真正把“三抓三促”行动转化为推进防沙治沙和生态文明建设高质量发展的强大动力。

一、抓实教育培训，增加队伍能力素质

学习是基础，旨在提升本领。为提升思想，增强能力素质，研究所党委聚焦“三抓三促”行动主要任务，着重把学习作为坚定政治定力、履职担当作为、提升工作能力的重要内容，积极组织党员干部深入学习党的二十大、二十届一中全会精神、习近平总书记重要讲话和甘肃省第十四次党代会精神等，积极开展专题研讨交流、党课培训等，进一步教育

引导党员干部坚决捍卫“两个确立”、树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。同时，为进一步提升科技人员的科研能力和研究所的影响力，以“走出去、请进来”的方式，积极邀请时代楷模——古浪县八步沙林场场长郭万刚同志进行专题讲座、组织召开国家自然科学基金申报培训会和“着力提升科研质量，强抓科研风气建设暨科研质量提升”为主题的交流研讨会、以及班子成员和相关科技人员到兰州大学生命科学院进行学习交流，使广大科技人员及时了解掌握科学前沿和动态，着力弥补知识短板、完善知识结构，对提高思想意识，强化科研项目管理、提升项目申报水平起到了重要作用。

二、聚集主责主业，提升科技服务水平

开展“三抓三促”行动，根本目的是激励党员干部坚定信心、鼓足干劲、振奋精神，推动高质量发展，最终效果也要体现在工作落实上、反映在发展质量上。对照局党组总体部署以及研究所重点工作、重要事项和阶段任务，进一步强化目标责任管理，结合研究所年度重点工作，建立《研究所重点工作任务责任清单》，明确责任领导、责任科室和完成时限，做到清单式推进、阶段性管理，确保各阶段工作任务得到有效落实。

三、激发创新活力，推动工作高质量发展

科技创新是科技工作者的重要使命，是推动科研工作高

质量发展的重要动力。为进一步激发广大科技人员创新活力，强化工作作风，及时修订和完善了研究所考勤制度、科技激励制度和科研项目管理制度等，有效促进了干部职工纪律意识、规范了工作作风，强化了科研项目管理、考核与监督。同时，积极组织科技人员围绕“山水林田湖草沙综合治理”、黄河流域高质量发展、北方防沙带生态保护和修复重大工程、祁连山国家公园建设、近地面 0-50m 沙尘暴空间结构及动态输运过程、荒漠区新能源（光伏发电、风电）基地生态效应等科学问题开展科学研究，截止目前共撰写国家自然科学基金项目申请文本 40 余项，申报甘肃省科技计划项目 50 余项。

抄送：所、站各位所领导，存档（2）份

2023 年 3 月 10 日